
Medidas Alternativas de rendimiento

Resultados FY19

31 de diciembre de 2019 31 de diciembre de 2018

Ebitda

Resultado bruto de explotación = Importe neto de la cifra de negocios 
(2)

– Aprovisionamientos 
(2)

 + Otros ingresos de explotación 
(4)

– 

Gastos de personal 
(4)

– Otros gastos de explotación 
(4)

 + Trabajos 

para el inmovilizado
 (4)

4.562 millones de euros 4.019 millones de euros
Medida de la rentabilidad operativa antes de intereses, impuestos, 

amortizaciones y deterioros

Ebitda ordinario Ebitda  - Partidas no ordinarias 4.668 = 4.562 millones de euros + 106 4.413 = 4.019 millones de euros + 394

Ebitda corregido de impactos relativos a costes de reestructuración y 

otras partidas no ordinarias consideradas relevantes para un mayor 

entendimiento de los resultados subyacentes del Grupo

OPEX

Gasto de personal 
(4)

+ Trabajos realizados para el inmovilizado
 (4)

+ 

Otros gastos de explotación (sin Tributos) 
(4)

- Gastos por servicios de 

construcción o mejora concesiones CINIIF12 que a su vez figuran 

registrados como ingresos 
(4)

2.078 millones de euros = 924 + 105 + 

1.476 – 360 – 67  

2.436 millones de euros = 1.010 + 115 + 1.816 

– 437 – 68  

Importe registrado en la cuenta de resultados correspondiente a 

gastos operativos, sin considerar los compensados por ingresos por 

el mismo importe y Tributos

Resultado ordinario Resultado atribuible del período 
(2)

  - Partidas no ordinarias 1.432 millones de euros = 1.401 + 31 1.245 millones de euros = -2.822 + 4.067

Beneficio atribuido corregido de impactos relativos a deterioros, 

desinversiones y operaciones interrumpidas, costes de 

reestructuración y otras partidas no ordinarias consideradas 

relevantes para un mayor entendimiento de los resultados 

subyacentes del Grupo

Inversiones (CAPEX)
Inversión inmovilizado intangible 

(4)
 + Inversión inmovilizado material 

(4) 1.685 millones de euros = 222 + 1.463 2.321 millones de euros = 281 + 2.040 Inversión realizada en inmovilizado material e intangible

Inversiones netas

CAPEX 
(5)

 + Inversiones financieras neta de cobros por 

desinversiones 
(6)

 - Otros cobros/(pagos) de actividades de inversión 
(6)

1.303 millones de euros = 1.685 – 303 

– 79
-284 millones de euros = 2.321 – 2.548 – 57

Inversiones totales netas del efectivo cobrado en las desinversiones 

y de otros cobros relacionados con las actividades de inversión

Deuda financiera bruta 
(7) “Pasivos financieros no corrientes”

(1)
 + “Pasivos financieros 

corrientes”
(1)

17.987 millones de euros = 15.701 + 

2.286

17.074 millones de euros = 13.352 + 2.079 + 

1.642
Deuda financiera a corto y largo plazo

Deuda financiera neta
Deuda financiera bruta

(5)
– “Efectivo y otros activos líquidos 

equivalentes”
(1)

 – “Activos financieros derivados”
(4)

15.268 millones de euros = 17.987 - 

2.685 – 34

15.309 millones de euros = 17.073 - 1.716 – 

48

Deuda financiera a corto y largo plazo menos el efectivo y activos 

líquidos equivalentes y los activos financieros derivados

Endeudamiento (%)
Deuda financiera neta

(5)
 / (Deuda financiera neta

(5)
 + “Patrimonio 

neto”
(1)

)
52,2% = 15.268 / (15.268 + 13.976) 51,2% = 15.309 / (15.309 + 14.595)

Relación que existe entre los recursos ajenos de la empresa sobre 

los recursos totales 

Coste deuda financiera 

neta
“Coste de la deuda financiera”

(4)
  – “Intereses”

(4) 626 millones de euros = 652 - 26 538 millones de euros = 557 - 19
Importe del gasto relativo al coste de la deuda financiera menos los 

ingresos por intereses

Ebitda / Coste deuda 

financiera neta
Ebitda

(5)
/ Coste deuda financiera neta

(5) 7,3x = 4.562 /626 7,5x = 4.019 /538 Relación entre el ebitda y la deuda financiera neta

Deuda financiera neta/ 

Ebitda
Deuda financiera neta

(5)
 / EBITDA

(5) 3,3x = 15.268 / 4.562 3,8x = 15.309 / 4.019 Relación entre la deuda financiera neta y el ebitda.

Deuda financiera neta/ 

Ebitda ordinario
Deuda financiera neta

(5)
 / EBITDA ordinario

(5) 3,3x = 15.268 / 4.668 3,5x = 15.309 / 4.413 Relación entre la deuda financiera neta y el ebitda ordinario.

Capitalización bursátil
Número de acciones (en miles) emitidas al cierre del período

(6)
 * 

Cotización al cierre del período
(6)

22.044 millones de euros = 984.122 * 

22,40 euros

22.275 millones de euros = 1.000.689 * 22,26 

euros
Medida del valor total de la empresa calculado según su cotización

Flujo de caja libre después 

de minoritarios

Flujo de caja libre 
(5) 

+ Dividendos sociedad dominante 
(4) 

+ Compra 

acciones propias 
(4) 

+ Pago inversiones inorgánicas 
(4)

1.958 millones de euros = 238 + 1.307 

+ 405 + 8  

3.054 millones de euros = 1.318 + 1.400 + 309 

+ 27 

Tesorería neta generada por la empresa disponible para el pago a 

los accionistas (vía dividendos o acciones propias), el pago de 

inversiones inorgánicas y el pago de la deuda

Flujo de caja libre

Flujos de efectivo de las actividades de explotación 
(3)

 + Flujos de 

efectivo de las actividades de inversión
(3)

 + Flujos de efectivo de las 

actividades de financiación
(3)

 – Cobros/pagos por instrumentos de 

pasivo financiero
(3)

238 millones de euros = 4.021 – 1.456 

– 1.599 - 728

1.318 millones de euros = 2.881 – 617 – 3.759 

+ 2.813 

Tesorería neta generada por la empresa disponible para atender el 

pago de la deuda

(5) Magnitud detallada en las MAR.

(7) Deuda financiera proforma a 31 de diciembre de 2018 incluyendo ajuste de primera aplicación de NIIF 16 por 1.643 millones de euros

Conciliación de valores
Relevancia de uso

(1) Epígrafe del Balance de situación consolidado.

(4) Magnitud detallada en la memoria consolidada.

(6) Magnitud detallada en el informe de gestión.

(2) Epígrafe de la Cuenta de pérdidas y ganancias consolidada.

(3) Epígrafe del Estado de flujos de efectivo consolidado.

Medidas alternativas 

de rendimiento
Definición y términos


